
Učebné osnovy 

Hudobná výchova   v 9. ročníku

 pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia

Výchovno-vzdelávacie ciele a     obsah vzdelávania  :

sú v súlade s cieľmi a obsahom vzdelávania  pre vyučovací predmet hudobná výchova  pre
žiakov s ľahkým mentálnym postihnutím, schváleného ako súčasť Vzdelávacieho programu
pre  žiakov  s mentálnym  postihnutím  pre  primárne  vzdelávanie  pod  číslom   2016-
14674/20270:9-10F0. 

 Rozsah vyučovania predmetu:

 1 VH týždenne - 33 VH za školský rok

Vzdelávacia oblasť :Umenie a kultúra  

Rozvíjať hudobnú a kultúrnu úroveň žiakov, – pestovať záujem o pozorné počúvanie hudby 
rozličných žánrov,  – osvojovať  si hudobno-kultúrne a poslucháčske návyky, – aktívne sa 
oboznamovať s hudobnými nástrojmi a rozlišovať ich podľa zvuku, – sprevádzať spev a hudbu 
tanečnými krokmi valčíka, polky, karičky a čardáša. 

 

 

OBSAH 

 

Aktívne oboznamovanie sa s hudobnými nástrojmi, ich rozlišovanie podľa zvuku. Sprevádzanie spevu 
a hudby tanečnými krokmi valčíka, polky, karičky a čardáša.                                                                   
Piesne na spev – Prala som ja na potôčku (ľudová); Ja som chlapec vrtký (ľudová); Limbora, limbora 
(ľudová); Tam okolo Levoči (ľudová); Zaleť sokol, biely vták (ľudová); Javorník, Javorník (ľudová); 
Z Východnej dievčatá (ľudová); Poďme bratia do Betlema (ľudová); Neďaleko mlyna (ľudová); 
Sobotienka ide (ľudová); Na tej Detve (ľudová); Žalo dievča, žalo trávu (ľudová); Láska, Bože, láska 
(ľudová); Mám ja kosu, kosičku (ľudová);  Neodchádzaj slniečko (A. Čobej);  Keby som mal gitaru 
(A. Čobej); Lúčenie, lúčenie (O. Francisci - B. Wallnerová) a iné. 

 

Piesne a skladby na počúvanie Árie z opier (napríklad: Verdi, Bisset, Cikker a iné). Piesne z 
muzikálov (napríklad: West Side Story, Na skle maľované a iné). Piesne z operiet (napríklad: Strauss, 
Dusík, Lehár a iné). Džezové piesne, country, rock and roll (podľa výberu učiteľa). Slovenská 
populárna pieseň.  

 



Hudobno-pohybový prejav Ľudové tanečné hry a ľudové tance podľa spevu žiakov a počúvanej 
ľudovej hudby. Pohybová improvizácia v rytme modernej hudby. 

 

 

PROCES 

 

Pri osvojovaní piesní a v hudobno-pohybových prejavoch zohľadňujeme regionálne osobitosti. V 
hudobno-pohybových činnostiach môžeme uplatňovať diskotékové tance, rockovú a jazzovú hudbu s 
prihliadnutím na úroveň hudobných schopností a záujem žiakov. Pri vyjadrovaní hudby pohybom 
vychádzame z už osvojených pohybových prvkov.  

 


